本版编辑:昌 山 视觉设计: 邵晓艳

#### 新民财经 / 股市大势

# 股市赚钱效应渐渐显现

## 」 市场观察

在各路资金不断流入股市和市场各方精 心呵护股市的举措下,受到人工智能大浪潮 的刺激,本周市场终于出现了赚钱效应。本 周各主要市场指数大多出现了上涨,上涨家 数超过下跌家数的交易日达到了三天,这个 是最真实的赚钱效应显现。截至周五中午发 稿前,沪深两市基本都收在早市的最高点,而 港股市场周五出现了大涨,早间市场各主要 指数涨幅逾3%,恒生科技指数和国企指数涨 幅逾4%。

本轮反弹行情可以适当乐观一点,虽然 还面临消费复苏疲弱、就业压力大、房地产行 业下行等不利因素,但是也要看到几个主要 因素正在积极改变这种困境,未来经济继续

良好发展还是值得期待的。如近期中美经济 层面的交流开始活跃,双方经济代表团的互 访,这种举措不仅促进双方的经济交流和发 展,也会提振全球市场的经济信心。之前全 球主要地区都有经济代表团来我国访问和交 流,比如欧洲、中东、南美、非洲、东南亚、中亚 五国等,一方面彰显了我国在全球经济体中 的重要地位,另一方面随着各方经济交流和 合作的积极开展,对我国和来访地区的经济 发展都会带来积极作用。比如刚刚举行的中 国中亚经济峰会,让"一带一路"的推进实质 性进入了中亚地区,可见的就是双方贸易数 据将会出现大幅提升,再加上中俄经贸数据 的快速提升,中国和东盟经贸数据的快速提 升等等,都会让我国成为全球经济复苏的火 车头地位得以确认和加强,那么股市有什么 理由看淡呢?

现在股市最大的矛盾就是巨大的融资 需求和增量资金缓慢的供求矛盾,这种矛 盾将会长期存在。为什么会出现这种矛 盾呢? 从美股市场的发展历史可以窥见

都知道美股市场诞生了很多伟大的高科 技公司,正是这些公司维持了美国作为全球 第一大经济体的地位,也正是这些公司的股 价上涨让美股市场得以保持长期的牛市,但 是这些公司是怎么诞生的? 不外乎两个途 径,一个就是大量的钱砸进去,还有一个就是 大浪淘沙。以纳斯达克市场为例,都知道它 代表着全球最先进的高科技市场,但是有谁 知道它经历了多少公司的退市和淘汰才走到 今天?据某华尔街回来的大咖介绍,纳斯达 克这些年来退市的公司数量已经超过了一万 家,这就是真实的资本市场淘汰机制,所以入 市的投资者都要有高度的风险意识,"股市有 风险,人市需谨慎"不是一句空口号了,要认 清自己的能力和定位,选择适合自己的投资 方式和标的。

我们大力推荐的基金投资,就是大部分 普通投资者的最佳选择,不要因为一时的得 失就轻易改变决定,赚快钱谁不喜欢啊。比 如全球一些著名的对冲量化基金,天天都在 大把大把地捞钱,但是背后需要大量的专业 知识和投资经理,还要大量的资本实力,以 及严格应对风险的机制,作为普通投资者 一个都不具备,怎么去和他们竞争呢?而 现在这些专业选手也在大量进入我们的A 股市场,作为普通一员,你在入市前做好准

干骁敏

本版观点仅供参考

#### 财)专家看盘

本周沪深A股企稳整理,但相较 于上周的快速下跌,反弹显得犹豫 而乏力。从目前看,5月份沪深主板 及双创指数全面回落,6月份持续蛰 伏的可能性较大。相对而言,深成 指和创业板在月线四连阴后可能会 有技术反弹,但还需取决干权重较 大的新能源板块的表现以及上档60 力度有限。因此投资者在6月份还 需"一看二慢三通过",稳健理性。

例,春季行情从去年10月底2885点到 今年5月9日的3418点,历时126个交 易日,周K线为26根,月K线为7根,到 本周五,本轮调整仅18个交易日,周K 线为3根,月K线还没有。因此从时间 上看,目前还只是调整的上半场。如 果以春季行情较为清晰的5浪形态看, 目前还只是调整行情的a浪,后面经b 浪修复性反弹后还有c浪下跌,才有可 能见到调整低点。从点位看,此前上 证指数累计上涨533点,如果回调强势 黄金分割位0.382,支撑位在3215点,

一是宏观经济复苏状况。从本周统计局公 布的5月份制造业PMI数据看,为48.8,较前值 49.2下降0.4个百分点,这也是连续两个月低于 50 荣枯线,显示经济增长仍需大力提振。好在 此后公布的财新PMI为50.9,较前值上升1.4个 百分点,时隔两个月后重返50上方。因此市场 还需要更多的宏观数据如投资、贸易、消费、新 增信贷、就业率等来判断当前经济情况以及未 来的投资方向。其中,到4月份为止,PPI已经 连续7个月为负,显示在供给相对充足下需求

是6月份美联储是否再次加息以及人民 币对美元汇率能否保持稳定。本周五美国将公 布5月份非农就业数据,如果数据好于预期,那 么6月14日美联储再度加息的可能性大增,将 影响美元指数及人民币兑美元汇率的表现。目 前人民币兑美元持续小幅贬值,最新人民币兑 美元离岸价突破7.1:1,为去年11月底以来最 弱,也影响到北上资金的流向,已连续2周从A 股市场净流出。

三是6月底是银行等金融机构半年度统计 考核时点,流动性将周期性偏紧。同时本月沪 深A股大小非限售解禁市值超过7000亿元,是 今年解禁市值最大的月份,也是从2021年7月 以来的最大单月解禁市值,因此在存量资金博 弈的当下,流动性和供求关系对市场的影响值 得关注。总体上看,投资者需谨慎理性,强调安 申万宏源 钱启敏 全,耐心等待。

个月的月均线阻力反压,总体反弹

首先,从技术面看,以上证指数为

如果回调一半,支撑位在3152点。上周探底3168 点后回升,本周则围绕年线即250日均线3214点 波动。从盘口看,本周日K线小阴小阳居多,虽拒 绝大幅下跌,但反弹同样乏力,市场谨小慎微,观 望情绪浓重,因此从调整的时空判断,阶段性调

整将覆盖6、7月份甚至更久。 其次,6月份A股市场表现还有3个主要影 息提振了市场情绪。 端明显不足,5月份是否会有改观,值得关注。

# B股缺少热点题材推动

## D B股市场

5月份,沪深B指持续出现下跌走势, 沪深B指连续5周收阴线且周阴线逐渐变 大。5月中下旬以后,沪深B指跌幅逐渐加 大,双双出现"深蹲"行情。其中在近十个 交易日里,上证B指跌去20点,深证B指跌 去近90点。本周四和周五,沪深B指分别 呈现止跌企稳迹象,预计短期市场震荡企 稳走势将延续。

从国际市场观察,美国债务上限产生 的阶段性流动性紧缩风险,或对年中海外 市场流动性造成反复冲击,地缘风险或在 一定程度上抑制资本市场风险偏好。此 外,美国消费者信心指数远低于疫情前水 平,凸显经济的不确定性日益增加。长期 高通胀、收入增速放缓叠加贷款利率提升, 抑制了美国居民的消费能力。美联储5月 31 日发布的全国经济形势调查报告显示。 近几个星期,美国经济活动似乎陷入停滞, 经济前景较以往更为低迷。股市方面,当 地时间6月1日,美股三大指数收盘集体上 涨。美国众议院诵讨债务上限法案以及多 位美联储官员纷纷暗示6月暂不加息等消

国内经济方面,当前经济呈现弱复苏 状态,随着后续增量稳增长政策出台,市场 主体信心有望回暖,从而夯实经济恢复基 础。5月份中国物流业景气指数为51.5%, 环比回落2.3个百分点,仍保持在扩张区 间。分项指数中,业务总量指数、库存周转 次数指数、设备利用率指数、业务活动预期 指数等关键指数均位于扩张区间。前一日 公布的5月财新中国制造业采购经理指数 (PMI)为50.9,较4月回升1.4个百分点,时 隔两个月也重回扩张区间。

在刚刚过去的5月,沪深B股行情持 续走低,上证B指全月下跌8.20%,深证B 指下跌7.05%。投资者情绪整体较弱,行 情整体维持调整态势。多重技术指标也显 示目前B股已进入底部区域。展望6月, 情绪指数有望从低位逐步回暖,推动市场 企稳回升。随着下半年国内消费能力修复 以及产能利用率等逐步企稳,国内经济将 逐步进入被动去库阶段,股市也将迎来趋 势性的上涨行情。同时,A股的整体上扬 也有望带动B股市场企稳。短期市场可能 依然缺乏明显趋势,或维持震荡格局;预计 在经济回升势头向好,企业盈利预期修复 更为稳固,市场交投热情将回升,资金回流 权益市场意愿加大。

#### 

燃油附加税大家应该都不 陌生,近期一则燃油附加税的 下调新闻不仅关系着航空运输 业的利润,也影响着广大居民 的出行。关于报道的具体内容 如下:自2023年6月5日(以出 票日期为准)起,调整国内航线 旅客运输燃油附加费征收标 准。800公里(含)以下航段, 每位旅客收取人民币20元; 800公里以上航段,每位旅客 收取人民币30元,相较于调整 前分别降低10元和30元。调 整后,也就意味着选择航空出 行的成本有所降低。

燃油附加税是为了缓解油 价上涨给航空公司带来成本增 支压力而收取的费用,因此,燃 油附加税的收费标准与油价、 特别是航空燃油的价格关联度 较高。今年原油价格较低是本 次燃油附加税下调的主要原 因。燃油附加税的下调对应的 是航空公司用油成本的降低, 因此,并不会对航空公司利润 造成较大的冲击。另外,买过 机票的人应该了解,燃油附加 税是机票的价外价,无论机票 如何打折,这项费用都是刚性 且固定的。如果在现有的出行 模式中进行权衡的话,燃油附 加税的下调会降低旅客的出行 成本,提升航空出行的比较优

势,对航空公司来说,航空客座率有望提升

综上,随着新冠影响的逐渐消退,出行 方面的需求持续释放,叠加燃油附加税的下 调将有利于航空运输业的流量修复,有利于 行业的业绩向好。经过了3年的蛰伏和调 整,航空运输行业的投资价值正逐渐显现。 各大航空公司中,品质优且价格更具优势的 标的具有中长线投资机会。

长江证券 陆志萍

# 调整为大盘提供反弹空间

#### 财)大盘分析

本周A股大盘K线组合显示小阳多于 小阴,有初步企稳的迹象。近一阶段A股下 跌反映了多方面的悲观预期,包括国内经济 增长情况不乐观,外资流动压制了A 股表 现,以及前期数字经济和中特估主题行情在 极端演绎后讲入了调整阶段等等。 不过后 续也有着潜在的积极变化,同时海外风险的 边界正在变得清晰,数字经济主题短期性价 比正在改善,股价弹性将逐步恢复。

从行情走向来看,当前沪深300、万得

全A等关键指数均已跌至年初低点。从月 K线来看,万得全A已经出现"四连阴" (2-5月)。历史数据表明月 K线"五连阴" 的情况极为罕见,本轮出现的概率也不 大。5月的调整为市场短期上涨提供了空 间,整体上看,短期行情可以适当乐观些。 因此,投资者在当前位置对A股市场不必 悲观,相信中期市场机会将大于风险,中期 很可能继续进入市场结构以及多空形势的 再平衡,并向中长期复苏逻辑靠拢。中国 内需市场潜力大,政策空间足,后续如若政 策应对得当,有望逐步改善当前投资者的 悲观预期。

具体投资方向上,可继续关注大消费 领域中的医药板块。医药行业的基本面和 政策面都在持续改善,板块估值又处在近 十年的底部附近。从长期投资角度看,医 药板块未来投资风险或相对较小,目前主 要看好创新和疫后修复方向。此外,AI技 术将给人类生产及生活方式带来巨大变 化,值得持续研究和紧密跟踪。除此之外, 其他板块在经历了较快速的调整后,目前 定价普遍处于长期相对较低的价位,如新 能源、军工、新材料等板块,都可适当长期 关注。

中信浙江 钱向劲